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VERBALE N. 4/2026
SEDUTA DEL 22 GENNAIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  22 (ventidue)  del  mese  di  gennaio,  alle  ore  14:30,  la
Commissione  consiliare  6  è  convocata  in  presenza  presso  la  Sala  Firenze  Capitale in  Palazzo
Vecchio e, secondo quanto previsto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
referente, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 approfondimento con la Vicesindaca Paola Galgani sull’accordo per il Distretto Biologico del

Territorio Fiorentino firmato dai comuni di Scandicci, Firenze, Lastra a Signa e Signa;
 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Per la diretta streaming della seduta è presente Monica Caiazzo.

Alle  ore 14:30 sono presenti  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Giovanni  Graziani,  Edoardo Amato,
Cristiano  Balli,  Lorenzo  Masi,  Renzo  Pampaloni,  Luca  Milani  (in  sostituzione  di  Alessandra
Innocenti), Francesco Grazzini (in sostituzione di Francesco Casini).

È altresì presente la Vicesindaca Paola Galgani.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:45.

Il Presidente Graziani, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere, ai consiglieri e agli ospiti
presenti, procede con l’illustrazione dell’ordine del giorno.
 
Terminata l’illustrazione dell’ordine del giorno, il Presidente Graziani dà la parola alla Vicesindaca
Paola Galgani.

Alle ore 14:55 entra il Consigliere Alessandro Draghi.
Alle ore 15:05 entra la Consigliera Michela Monaco.
Alle ore 15:06 entra la Consigliera Cecilia Del Re.

La Vicesindaca Galgani illustra l’Accordo per il Distretto Biologico del Territorio Fiorentino firmato
dai  comuni  di  Scandicci,  Firenze,  Lastra  a  Signa  e  Signa,  ripercorrendone  la  cronistoria  e
analizzando più specificamente i seguenti aspetti:
- criteri per costituire un distretto biologico;
- procedura per la costituzione del distretto;
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- modello del partenariato pubblico-privato;
- obiettivi del distretto;
- valorizzazione del biologico in un’ottica comunitaria;
- sviluppo di modelli solidali e circolari;
- modello del consumo consapevole;
- coinvolgimento delle imprese;
- veste giuridica del distretto;
- valore dei prodotti biologici e della filiera;
- elemento della sostenibilità ambientale;
- sinergie pubblico-privato.

Alle ore 15:15 esce il Consigliere Lorenzo Masi.

Al termine dell’intervento della Vicesindaca Galgani, si apre una discussione tra le consigliere e i
consiglieri sull’Accordo per il Distretto Biologico del Territorio Fiorentino.
Nel  corso  della  discussione  intervengono  le  consigliere  e  i  consiglieri:  Balli,  Milani,  Del  Re,
Graziani, Amato, Draghi.
Nel corso della discussione, sono affrontati e approfonditi i seguenti argomenti:
- importanza delle aree contermini a Firenze per la costituzione del distretto;
- numero delle imprese aderenti;
- significato di Km 0;
- previsioni della legge regionale n. 51/2019;
- promozione di progetti che possano superare l’ambito regionale;
- strumenti attivabili dall’Amministrazione comunale per quanto concerne cibo, mercati e attività
commerciali;
- ruolo di Fondazione CR Firenze;
- riqualificazione dell’area Mercafir;
- monitoraggio dell’impatto del distretto biologico sotto il profilo ambientale e sociale;
- comparazione con il distretto biologico dell’Emilia-Romagna;
- ambito dell’empolese-valdelsa.

Alle ore 15:42 esce la Consigliera Cecilia Del Re.

La Vicesindaca Galgani dà risposta alle questioni e agli interrogativi posti di volta in volta dalle
consigliere e dai consiglieri.

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:00.

Nel corso della seduta la Commissione 6 ha approvato il verbale della seduta del 15.1.2026 e del
19.1.2026.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani



Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini Francesco Casini
Componente Alessandro Draghi
Componente Luca Milani Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del 5.2.2026.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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